



“金牌司机”是怎样炼成的

——记白银三才商贸有限责任公司货车司机魏晓辉

新时代陇原先锋

新甘肃·甘肃日报记者 彭雯

在长达20余年的货运生涯里，他的足迹遍布全国，各条路线熟稔于心，安全行驶超百万公里，无任何责任事故，是同事、客户、同行公认的“金牌司机”。

来自白银三才商贸有限责任公司的货车司机魏晓辉，以党员初心铸魂，以职业匠心立行，长年奋斗在运输一线，勇挑重担、冲锋在前，以实际行动诠释了行业标杆典范，彰显了党员先锋本色，荣获2024年甘肃省五一劳动奖章。

一双黝黑有力的手

由于常年开车，魏晓辉的手变得黝黑、有力。

1980年出生的他，2004年投身货运行业：开的不是普通货车，而是长达十余米的运输车；拉的也不是普通货物，而是硫酸、盐酸、次氯酸钠等危险化学品。

“第一趟去的是靖远县，虽然距离不远，但因为货物的特殊性，我很紧张，牢牢抓着方向盘，全程都不敢松懈，直至货物安全运抵目的地。”说起多年前的首趟货运之旅，魏晓辉记忆犹新。

那一趟运输的是硫酸。在师父的指导下，他严格遵守交通规则，仔细观察车况、路况，专注安全行车，卸货时整齐穿戴防护服。一丝不苟地运输操作，复刻在了他此后的每一趟运输旅途。

从事这个行业，左手托起的是经济发展重任，右手托起的是公共安全。深知这一点的魏晓辉，将“全力以赴、做到最好”牢牢记在心头。

公司车队有不少党员司机，每次一有紧急或复杂运输任务，他们挺身而出、主动请缨，在车轮滚滚的运输线上树起了一面面旗帜，也为初入行的魏晓辉树立了标杆和榜样。

“在他们身上，我看到了共产党员越是艰险越向前的信念。”深受触动的魏晓辉苦练技术、苦干实干，决心成为他们中的一员。



魏晓辉安全行驶超百万公里。 新甘肃·甘肃日报记者 彭雯

魏晓辉十分注重知识积累，认真学习法律法规，做到知法、懂法、守法。同时，刻苦钻研驾驶技术和车辆维修、维护和管理知识，不仅熟练掌握车辆性能及相关理论知识，还练就了一手排除和化解危化品运输风险的本领。

2016年，信念坚定、表现出色的魏晓辉正式成为一名共产党员。

无论是需要长途跋涉、日夜兼程的跨省运输，还是遭遇暴雨、暴雪等恶劣天气的艰难行程，面对艰巨复杂的运输任务，作为党员的魏晓辉，主动亮身份、作表率，以高度的责任心和使命感全力保障货物安全、准时送达，成为车队里拉运体量最高的司机。

百万公里零事故

过两天，公司车队要执行一项前往西藏的新任务，路途遥远、路况复杂。

“这趟单程就有3000多公里，配件该换就要换，安全至上。”绕着承担此次运输任务的仓栅车转了一圈又一圈的魏晓辉，看看车轮、紧紧螺丝，对出任务的司机仔细交代车辆保养事宜。

危险品运输行业，安全无小事，责任大于天。

入行的第一天，安全至上的理念便已在魏晓辉心中根深蒂固。“不开英雄车，不开斗气车，不酒后开车，不强行超车”，这是他严格遵循的“四不”原则，也成为他创造安全行驶超百万公里无任何责任事故的“秘诀”。

驾驶生涯中，魏晓辉一趟往返上千里是常事，长途运输最忌疲劳驾驶，“按照规定，开车最长不能超过三个半小时，超过这个时间就要停车休息。”恪守规定下车休息的他，会习惯性地绕车检查一圈，这个习惯帮助他杜绝了诸多隐患。

去年中秋节的晚上，魏晓辉从四川跑完运输任务回到停车场，像往常一样对车辆进行检查。他敏锐地发现左前轮胎存在破裂隐患，尽管家人多次来电催促他回家团聚，但他坚持先将车辆送进修理厂，更换好新胎后才放心离开。

“发现隐患第一时间就要处理，关系安全的事不能拖。”朴实的话语、平常的举动，奠定了魏晓辉百万公里征途的安全基石。

党性坚强、干劲充沛的魏晓辉，以高度的专注谨慎对待每一段行程、每一次

任务，也赢得了公司的认可，被委以车队队长重任。心系群众、敢于担当的他，积极发挥党员先锋模范作用，带动整个车队驾驶水平、业务水平显著提升。

他说：“货运司机肩负着重大责任，每一次出车都关乎生命安全和货物运输安全，党员更要做表率、作示范。”

干一行爱一行

“路上线的服务区、加油站，他门儿清”“执行任务时，遇上啥事，找魏哥就对了”……魏晓辉是同事眼里行走的地图，是行家里手，是冲锋在前的党员模范。

2023年，车队司机张东虎驾驶货车前往青海省格尔木市运送氢氧化钾，途经花久高速时，车辆水泵出现故障无法行驶，停靠在雪山二号隧道的紧急停车带。

停车位周围荒无人烟，最近的车辆维修点在100公里外，更换的配件要从外地发货，需2天时间。停车等待时间过长，既影响货物交付，还有危化品泄漏风险。收到车辆故障信息后，经公司研判，决定派遣车辆前去救援。

“我是党员我先上！”关键时刻，魏晓辉挺身而出、主动请缨，翻山越岭、千里救援，10小时抵达目的地，圆满完成任务。

魏晓辉在平凡中创造非凡，在默默奉献中收获群众的好口碑。

“我们在外面跑车遇到问题，第一个电话都是打给他。”有着30余年驾龄的袁正新是车队里的老司机，说起眼前这位比他年龄小的队长，连连称赞。

这份信任源自魏晓辉一丝不苟的专业精神，干一行、爱一行的敬业精神。

如今，从货车司机成长为车队队长的他，不仅培养了多名技术骨干，还打造了一支技术硬、作风实的运输尖兵队伍，为企业发展作出了突出贡献，充分展现了党员的风采与担当。

忙碌完即将出发去西藏的车辆保养任务后，魏晓辉坐在办公桌前，打开电脑上的车队定位系统，屏幕上显示着奔波在全国各地的车队同事的实时位置、行驶状态、车辆状况……

“作为一名党员，我将始终把好手中的方向盘，带领队伍安全高效完成每一次运输任务。”魏晓辉言语铿锵、目光坚定。

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

随着露地沙葱进入收获期，被誉为“中国沙葱之乡”的民勤县，分布各镇的沙葱种植基地迎来一年中最忙的时节。

“沙葱很脆嫩，装袋时要轻拿轻放。”

“要注意采收方法，避免损坏植株和根部。”

日前，在民勤县大坝镇八一村沙葱种植基地，种植大户谢志卿一边忙着往车上装沙葱，一边不时提醒干活的工人。

记者看到，在连片的沙葱大田里，20多名工人正在分组进行采收、分拣、装袋、装车等工作。地头上，拉运沙葱的车辆来回穿梭，一派丰收的忙碌景象。

沙葱具有耗水量少、生产成本低、收益周期长等特点，属一次投入多年受益的品种。近年来，民勤县把沙葱产业作为节水增收的优势主导产业，积极探索创新，走出了一条现代化、规模化、集约化的产业发展之路。

如今，沙葱产业已扩大到民勤县14个乡镇、5000余农户，种植面积达到1.5万亩，种植模式由温室栽培发展到露地种植，年销售量3.3万吨，年产值超过2亿元。

沙葱产业的蓬勃发展，不仅鼓起了种植户的钱包，也为周边农户提供了就近务工的机会。

“干活的地方离家不远，这几天是沙葱采收高峰期，我每天能挣200元。”务工人员陈满彩熟练地操作剪刀剪下一簇沙葱，放进旁边的篮子里。

为了让沙葱产业实现全产业链发展，民勤县进行了积极探索，从种植到加工、储运、销售等各个环节，形成了紧密关联、有效衔接的有机整体。围绕创品牌、延链条、拓市场，成功注册“漠上花”沙葱商标，培育出13个沙葱专业合作社，通过“基地+农户+合作社”模式，发展“温室+露地”沙葱种植模式，实现了沙葱的四季生产。同时，引进多家深加工企业，开发沙葱酱、腌制沙葱等系列产品，不仅延长了沙葱的保存期，还提高了产品的市场竞争力。

兴一项产业，富一方百姓。近年来，民勤县通过建设沙葱产业园，坚持走“市场导向、龙头带动、资源整合、统分结合、抱团发展”的农民专业合作社发展之路，推动沙葱产业向标准化、产业化、品牌化方向转型。鼓励龙头企业、专业合作社等经营主体发展适度规模经营，与农村集体经济组织、农户进行有机衔接，形成“链主企业+链队企业+合作社+农户”的梯次带动机制，实现农业增效、农民增收。去年7月，民勤县被农业农村部授予“中国沙葱之乡”称号。

第三届中国数字经济发展论坛在兰举办

本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者 苏家英）第三届中国数字经济发展论坛日前在兰州大学举办。来自全国各地高校、科研院所的专家学者及青年学子近200人齐聚一堂，共同探讨中国数字经济及相关领域的发展路径与前沿问题。

论坛期间，“一部六院”科教融汇协同育人项目合作启动仪式举办。中国社会科学院数量经济与技术经济研究所和兰州大学经济学院签署合作协议。根据协议，双方将通过多领域深度合作，共同培养高质量创新型人才。

本届论坛由中国社会科学院数量经济与技术经济研究所主办、兰州大学经济学院承办。

中铁二十一局二公司开展主题党日系列活动

近日，中铁二十一局二公司所属各单位开展了形式多样、内容丰富的庆“七一”主题党日系列活动，引导全体党员干部职工在新征程上展现新担当、新作为。

中铁二十一局二公司党委书记、董事长陈兵章深入一线，为基层党员干部职工讲授专题党课，明晰企业发展方向。

东乡沿洮河项目、积石山棚改项目等十余个党支部组织党员干部前往红色教育基地参观学习，汲取奋进力量。

广河项目联合党支部组织党员干部观看警示教育片，深化以案为鉴、以案促改。

榆中新区、西固棚改等项目党支部组织党员重温入党誓词，以铿锵誓言彰显初心。

这些紧扣党建与企业实际

民勤
小沙葱变身「金苗苗」

筑牢汛期环境安全防线

——省生态环境系统抓实汛期环境应急工作

为确保全省汛期生态环境安全，省生态环境系统凝心聚力，多措并举，在环境应急领域取得显著成效。7月1日，省生态环境厅召开2025年第19次党组（扩大）会议，聚焦汛期环境安全隐患排查全面部署，要求做好防汛各项工作，筑牢汛期环境应急安全防线。

当务之急：严抓汛期监管筑牢安全底线

进入主汛期以来，我省部分地区降雨频发，滑坡、山洪、泥石流等次生灾害以及环境污染风险加大，汛期环境安全监管成为当前工作的重中之重。

6月6日、12日，省生态环境厅先后两次在党组扩大会议上部署汛期风险防范工作。6月20日，又组织人员赴靖远县调研“保护刘家峡水源地环境应急工程项目”建设情况。刘家峡水库作为我省重要的水源地，其环境安全关乎着

周边地区人民群众的用水安全。此次调研体现了对重点区域环境安全的高度关切。

6月4日，省生态环境厅在全省环境应急管理工作会议上，详细安排了环境风险防控具体落实措施，确保各项防范工作有序推进。6月11日，组织3个督导组赴9个市州及兰州新区开展汛期环境安全隐患排查整治工作督导检查。督导组深入企业一线，共检查企业及点位40余个，发现环境风险隐患问题90余个，并针对这些问题，现场逐一反馈，提出整改建议，要求限期整改，将风险隐患消除在萌芽状态。

常态之策：精准防控 高效处置突发事件

6月17日，生态环境部办公厅印发《关于深入开展突发环境事件风险隐患排查工作的通知》，提出五点要求。省生态

环境厅迅速响应，结合年初制定的《甘肃省2025年生态环境风险隐患排查方案》，逐一对照落实。今年以来，全省生态环境总体安全平稳，共调度处置各类突发生事件14起。其中，平凉市灵台县“4·1”油罐车侧翻致柴油泄漏事故、白银市景泰县“4·10”甲缩醛罐车泄漏事故2起一般突发生环境事件得到及时精准处置，有效遏制了较大以上突发生环境事件的发生。

创新之举：试点引领 强化应急兜底保障

6月4日，生态环境部办公厅公布化工园区突发水污染事件环境应急三级防控体系建设暨“一园一策一图”试点园区第二批名单，白银市高新区化工园区成功入选。这是对省生态环境应急工作的一次肯定，也是推动全省环境应急能力提升的重要契机。

前期，我省已配合生态环境部应急办

现场调研了园区基本情况、基础条件和试点范围，并根据要求，结合园区实际，上报“一园一策一图”第二批试点实施方案清单，将突发水污染事件环境应急“一园一策一图”作为基础性、战略性、兜底性措施持续推进，努力打造具有地区特色的案例样板，为全省其他园区提供可借鉴的经验和示范。

今后，我省将持续加强汛前风险隐患排查和汛期动态研判处置，强化灾害预警和次生突发生环境事件应急准备；坚持问题导向和底线思维，持续加强环境隐患排查整治；深入推进白银高新区化工园区“一园一策一图”示范试点；积极推进2025年马莲河甘陕跨省突发生环境事件应急演练准备工作；深化“一河一策一图”成果应用，提升实用性和可操作性；加强值班值守，全力保持生态环境领域安全稳定的良好局面。

（张燕）

九大行动 助力高质量发展
以习近平生态文明思想引领新时代生态文明建设

甘肃体彩观摩团：见证公平公正 传递公益温度

甘丽媛

为进一步深化阳光体彩建设，主动接受社会监督，7月2日，2025“相约体彩”甘肃体彩观摩团走进中国体育彩票开奖演播厅，见证了第25074期超级大乐透、第25173期排列3排列5游戏摇奖全过程，感受中国体育彩票“公平、公正、公开”的运行机制与“来之于民，用之于民”的公益初心。

活动现场，工作人员向观摩团成员细致讲解了彩票销售数据封存、开奖设备检测、公证流程等方面的内容。在开奖环节，随着公证人员宣布开奖程序合规，摇奖设备启动，彩球在搅拌舱内高速旋转跳跃，一个个号码依次产生。整个过程紧张有序，观摩团成员全程参与见证。这种“看得见、摸得着”的公开形式，将中国体



彩票的公平公正直观展现在公众面前，切实保障了购彩者的知情权与监督权。大家纷纷表示，通过现场观摩，深刻感受

活动现场还设置了丰富多彩的互动环节，让参与者在轻松愉快的氛围中深入了解体育彩票的公益属性。作为国家公益彩票，中国体育彩票始终以服务国家战略、促进社会发展为己任。截至7月1日，中国体育彩票累计筹集体彩公益金超9309.75亿元，有力推动了健康中国和体育强国建设，成为服务社会民生的重要资金来源。

此次活动通过搭建与公众沟通的桥梁，将体彩公平公正的理念和公益为民的初心传递到社会各界，进一步彰显了中国体育彩票作为国家公益事业重要参与者的担当，为推动公益事业高质量发展注入强劲动力。

中国体育彩票 30周年

方大炭素召开第二次党员代表大会

6月29日，中共方大炭素新材料科技股份有限公司第二次党员代表大会召开。大会听取并审议通过了公司党委工作报告和纪委工作报告，选举产生了第二届党委委员会和纪律检查委员会。

大会指出，2025年是公司进一步坚定信心、攻坚克难谋发展的一年，各级党组织和全体党员要坚定信心、抢抓机遇，带领广大员工奋发有为、苦练内功、精细管理，确保完成全年和今后一个时期的各项工作目标。

会上，方大炭素党委书记侯旭玲代表公司第一届党委作了题为《党建引领聚合力 奋楫扬帆新征程》的报告，全面总结了五年来取得的工作成效，也明确了今后五年的目标和重点任务。

征程的报告，全面总结了五年来取得的工作成效，也明确了今后五年的目标和重点任务。侯旭玲表示，各级党组织和全体党员要加强政治理论教育，用党的创新理论引领企业发展；要围绕生产经营中心，深化党建与生产经营融合；要常态化推进纪律建设，管党治党更加严实；要关心关爱员工，增强员工的归属感幸福感，以更加扎实的工作作风，更加有力的工作举措，不断开创公司党建工作新局面，为高质量发展提供更加坚强的政治保证和组织保障，为实现建设世界一流炭素强企的目标而努力奋斗。

（罗永岗 金宏伟 王岩）

遗失 王小平与陈菊娥共同拥有的甘(2021)陇西县不动产权第0032919号位于陇西县文峰镇迎春堡村六社房屋不动产权证，声明作废。